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Тема урока: «Условное наклонение глагола».
Дидактическая цель урока: создать условия для освоения и осмысления
блока новой учебной информации по морфологии глагола.
Образовательные цели урока: узнать, что обозначают формы условного
наклонения глагола, как образуются и изменяются.
Развивающие цели урока: развивать умение анализировать, обобщать и
делать выводы; умение самостоятельно работать.
Воспитательные цели урока: воспитывать любовь к русскому языку,
культуру речи; поддерживать интерес к урокам русского языка.
Тип урока: урок открытия новых знаний.
Формирование и развитие универсальных учебных действий:
Предметные:
знать: морфологическую категорию условное наклонение;
уметь: находить глаголы условного наклонения, писать раздельно частицу
бы, употреблять в речи.
Метапредметные: развитие умения вести самостоятельный поиск, анализ,
отбор информации.
Личностные:
- способствовать возникновению сознательного отношения к языку как
основному средству общения и получения знаний.
Регулятивные:
- вырабатывать цели и задачи работы, планировать их реализацию,
осуществлять выбор эффективных путей для достижения целей;
- уметь самостоятельно контролировать своё время и управлять им.
Познавательные:
- преобразовывать информацию из одной формы в другую (схемы, таблицы);
- расширять и активизировать словарный запас учащихся.
Коммуникативные:
- побуждать высказывать и обосновывать свою точку зрения.
Образовательные технологии: информационно-коммуникативная,
проблемного обучения, личностно-ориентированного обучения.
Методы обучения: объяснительно-иллюстративный, репродуктивный,
исследовательский, самоконтроль и самопроверка.
Формы организации познавательной деятельности: фронтальная.
Средства обучения: учебный комплекс по русскому языку под редакцией
В.В. Бабайцевой, проектор, интерактивная доска, мультимедийная
презентация.

http://festival.1september.ru/articles/577054/prez.ppt


Ход урока

I. Организационный этап.
Поздороваться с детьми, дать рабочие распоряжения.

II. Актуализация знаний/субъективного опыта учащихся.
Вступительная беседа.
Приближение личного опыта семиклассников, уровня их понимания к
восприятию новой темы. Небольшой текст. [Слайд 2]
Мой друг говорит: «А знаешь, я бы, наверное, тоже сумел бы…» Это когда
речь заходит о людях, которые действительно кое-что совершили в жизни.
Но «бы» ведь не считается. Или сделал, или не сделал. Середины нет.
- А как вы считаете?

III. Целеполагание и мотивация.
Формулировка темы и целей урока.

IV. Усвоение новых знаний и способов действий. [Слайд 3]
1. Работа с отрывком  из басни И.А. Крылова «Зеркало и обезьяна»:

Мартышка, в Зеркале увидя образ свой,
Тихохонько Медведя толк ногой:

"Смотри-ка,- говорит, - кум милый мой!
Что это там за рожа?

Какие у нее ужимки и прыжки!
Я удавилась бы с тоски,

Когда бы на нее хоть чуть была похожа…
- Выпишите глаголы, которые, обозначают действия, возможные при
определённых условиях (удавилась бы, была бы).
- Почему условное наклонение так называется?

- В чем особенность формы условного наклонения?

- Как пишется частица бы с глаголами?

- Можно ли определить время в условном наклонении?

- Как изменяются глаголы в условном наклонении? (По родам и числам).

2. Опорная запись. [Слайд 4]
- Рассмотрите опорную запись. Расскажите с ее помощью об образовании
глаголов в условном наклонении:

Глагол в форме прошедшего времени + частица бы

V. Первичная проверка понимания и коррекция усвоения нового
материала. [Слайд 5]
1. Образуйте формы условного наклонения по образцу:
Бежать + л + бы = бежал бы
Смотреть



Улыбаться
Надеяться
2. Самостоятельно составьте схему образования формы условного
наклонения. [Слайд 6]

Инфинитив + л + бы
VI. Закрепление знаний и способов действий, самопроверка знаний.

[Слайд 7]
- Исправьте ошибки в приведенных предложениях:
1. Если бы пошел дождь, то в лесу появились грибы.
2. Я увидел радугу, если бы солнце светит сквозь дождь.
3. Если бы я хорошо учился, то получал хорошие оценки, был успешен.

VII. Контроль, самоконтроль. [Слайд 8]
Закончите предложения. Сегодня на уроке:
1. Я научился…
2. Я понял…
3. Мне было интересно…
4. Мне было трудно…
5. Мне еще нужно поработать…

VIII. Информация о домашнем задании. [Слайд 9]
Теория: §93.
Практика: упражнение 278 (записать текст, раскрывая скобки и согласуя
глаголы в форме условного наклонения с подлежащим).
IX. Итоги урока. Рефлексия. [Слайд 10]

Подведение итогов урока. Прием «Геометрическая фигура» (поставить на
полях нужную фигуру).

«Все понял»

«Понял, но остались вопросы»

«Не понял»



Технологическая карта урока

Этапы
урока

Деятельность
учителя

Деятельность
ученика

Планируемые результаты
Предметные Познавательн

ые
Личностные Коммуникатив

ные
Регулятивные

1 Организ
ационны
й

Приветствует
обучающихся
, проверяет
их готовность
к уроку

Приветствуют
учителя,
проверяют свою
готовность к
уроку

Быть
способным к
построению
короткого
речевого
высказывани
я в устной
форме

Иметь
адекватную
мотивацию
учебной
деятельност
и

Осуществлять
сотрудничеств
о с учителем

Оценивать
готовность к
предстояще
й
деятельност
и

2 Актуали
зация
знаний/с
убъекти
вного
опыта
учащихс
я
[Слайд
2]

Организует
диалог с
обучающими
ся, в ходе
которого
создаёт
эмоциональн
ый настрой
на
восприятие
материалов
урока

Слушают
учителя,
отвечают на
вопросы

Искать и
выделять
необходимую
информацию

Уметь
устанавлива
ть связи
между
целью
учебной
деятельност
и и ее
мотивом –
определени
е того
«какое
значение,
смысл
имеет для
меня
учение»

Осуществлять
сотрудничеств
о с учителем

Высказыват
ь
предположе
ния на
основе
наблюдений

3 Целепол
агание и
мотивац
ия

Совместно с
учащимися
формулирует
тему и цели
урока

Определяют
цели учебной
деятельности
совместно с
учителем.

Участвуют в
формулировани
и темы урока

Смогут
самостоятель
но ставить
перед собой
учебные
задачи

Анализирова
ть,
сравнивать,
обобщать,
делать
выводы

Испытывать
внутренню
ю
потребность
включения
в учебную
деятельност
ь

Осуществлять
сотрудничеств
о с учителем

Составлять
план
действия
для
усвоения
учебной
информации

4 Усвоени
е новых
знаний и
способо
в
действи
й
[Слайд
3-4]

Организует
работу с
текстом
басни И.А.
Крылова.
Беседует по
вопросам.
Предлагает
проанализир
овать
опорную
запись

Отвечают на
вопросы, делают
выводы

Смогут
анализироват
ь текст басни
с помощью
ответов на
вопросы,
расшифровыв
ать опорную
запись

Искать и
выделять
необходимую
информацию

Формирова
ть
самостоятел
ьность в
приобретен
ии новых
знаний

Осуществлять
сотрудничеств
о с учителем в
поиске и
работе с новой
информацией

Выделять и
осознавать
то, что уже
усвоено и
что еще
подлежит
усвоению,
осознавать
качество и
уровень
усвоения



5 Первичн
ая
проверк
а
пониман
ия и
коррекц
ия
усвоени
я нового
материа
ла
[Слайд
5-6]

Организует
самостоятель
ное
выполнение
учащимися
задания на
закрепление
действия.

Задание:
образовать
формы
условного
наклонения
по образцу;
составить
схему
образования
формы
условного
наклонения
глагола

Образуют
формы
условного
наклонения,
составляют
схему

Смогут
образовывать
формы
условного
наклонения,
составлять
схемы

Искать и
выделять
необходимую
информацию

Иметь
адекватную
мотивацию
учебной
деятельност
и

Высказывать и
аргументирова
ть свою точку
зрения

Осуществля
ть контроль
и коррекцию
своего
результата

6 Закрепле
ние
знаний и
способо
в
действи
й,
самопро
верка
знаний
[Слайд
7]

Ставит
учебную
задачу,
создаёт
проблемную
ситуацию.
Предлагает
обучающимс
я исправить
ошибки в
предложения
х

Рассуждают,
анализируют,
делают выводы,
исправляют
ошибки

Осознают
суть понятия
«условное
наклонение»,
грамотно
употребляют
в речи

Повторять
учебное
содержание,
необходимое
для
обеспечения
содержательн
ой
непрерывнос
ти

Иметь
адекватную
мотивацию
учебной
деятельност
и

Уметь строить
аргументирова
нные
высказывания

Уметь
производить
контроль
усвоения
учебной
информации

7 Контрол
ь,
самокон
троль
[Слайд
8]

Предлагает
закончить
предложения
о работе на
уроке

Заканчивают
предложения

Определять
степень
успешности
работы на
уроке

8 Информ
ация о
домашне
м
задании
[Слайд
9]

Предлагает
записать
домашнее
задание и
проводит
инструктаж
по его
выполнению.

Воспринимают
информацию,
фиксируют
информацию в
дневник,
слушают
учителя, задают
вопросы на
уточнение

Понимать
задание,
определять
степень
трудности
задания для
себя

Формирова
ть
адекватную
мотивацию
учебной
деятельност
и

Выделять
существенную
информацию
из слов
учителя

Развивать
регуляции
учебной
деятельност
и

9 Итоги
урока.
Рефлекс
ия
[Слайд
10]

Подводит
итоги урока.

Прием
«Геометричес
кая фигура»

Размышляют,
отвечают на
вопросы, делают
выводы.

Выбирают
фигуру

Уметь с
достаточной
полнотой и
точностью
выражать
свои мысли в
соответствии
с задачами и

Уметь
давать
нравственн
о-
этическую
оценку
содержани
ю урока

Уметь делать
выводы,
формулировать
собственное
мнение

Развивать
саморегуляц
ию
эмоциональ
ных и
функционал
ьных
состояний



условиями
коммуникаци
и


